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O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

NOTRE VENTE SUR OFFRES 5 EST EN PRÉPARATION
Notre ambition est de vous proposer 2 catalogues de Ventes sur Offres par an (fi n mai 
et fi n novembre).
Vous pouvez dès à présent nous contacter si vous souhaitez déposer des objets dans 
notre Vente sur Offres 5.

Date limite des dépôts de notre VSO 5  : Fin juin 2020

Date de clôture de notre VSO 5 : Mardi 17 novembre 2020

QUI SOMMES-NOUS ?
Notre maison qui existe depuis 2006 vous propose :
- deux Ventes sur Offres avec catalogue papier par an (fi n mai et fi n novembre)
-  un site internet www.ognumis.fr avec une boutique de vente en ligne.
-  un magasin sur Paris (ancienne maison Panorama Numismatique) situé au 4 rue des 

Panoramas, 75 002 Paris (Angle rue Vivienne / rue Saint Marc).
-  une participation à de nombreux salons numismatiques et multi-collections dans toute 

la France.
- une gestion de vos mancolistes.
- la possibilité de faire grader vos monnaies et billets (nous sommes agréés PCGS)

N’hésitez pas à nous contacter et à venir nous rencontrer !

Nous sommes adhérents du Syndicat National des Experts 
Numismates et Numismates Professionnels.

Découvrez notre site internet avec notre boutique en ligne 

www.ognumis.fr
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O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

Clôture des offres : mardi 16 juin 2020 
La participation à notre Vente sur Offres implique l’acceptation du présent règlement.

1/ PRINCIPE DE LA VENTE SUR OFFRES
La Vente sur Offres est un système de vente au plus offrant basé sur des ordres d’achat.

2/ ORDRES
Vos ordres d’achat doivent nous être transmis par l’un des moyens suivants :
- en complétant le bordereau dédié accompagnant le catalogue et en nous le faisant 
parvenir :
Par courrier à Olivier Goujon Numismatique – 4 rue des Panoramas – 75 002 Paris
Par mail à ognumis@laposte.net
- en envoyant vos ordres via les plateformes Numisbids et Sixbid. 
Tous les ordres passés par téléphone doivent nous être confirmés par écrit à l’aide du bordereau 
dédié pour être pris en considération.
Nous vous invitons à nous contacter par téléphone au 01 42 33 38 31 ou par mail à  
ognumis@laposte.net si vous souhaitez vous assurer que vos ordres papiers nous sont bien 
parvenus. Les bordereaux d’ordres scannés et envoyés par mail seront confirmés par retour de 
mail à réception.
Nous garantissons la confidentialité des ordres reçus.
Conformément à la Loi Informatique et Libertés du 6 janvier 1978, vous disposez sur simple 
demande écrite d’un droit d’accès, de rectification et d’opposition aux données personnelles qui 
vous concernent.

Attention : nous nous réservons le droit de refuser les ordres (sans justification) qui mettraient 
en péril le bon fonctionnement de la vente.
Tout participant s’engage à régler les lots qui lui seront attribués.

3/ DATE DE CLÔTURE DE LA VENTE
La clôture de notre Vente sur Offres 4 est fixée au mardi 16 juin 2020. Vos ordres doivent 
nous parvenir au plus tard à cette date (cachet de la poste faisant foi).

4/ PRIX DE RÉSERVE ET PRIX D’ESTIMATION DES LOTS :
Vous trouverez dans le catalogue deux prix pour chaque lot.
Le premier prix (à gauche) est un prix de réserve ou prix de départ. 
Aucun ordre inférieur à ce prix ne pourra être accepté.
Le second prix (à droite) est une estimation et non un prix maximum. Il reflète le prix moyen 
actuel de l’objet sur le marché et est présent à titre purement indicatif.

5/ AUTHENTICITÉ ET DESCRIPTION DES LOTS
Nous garantissons l’authenticité des lots proposés dans la vente. Nous avons pris grand 
soin de décrire et photographier les lots de la façon la plus exacte et objective possible. 
Aucune réclamation ne sera acceptée quant à l’état de conservation des lots proposés 
sauf  celles justifiées qui doivent être faites dans les 14 jours suivant la réception des lots.  
Nous vous encourageons à venir examiner les lots avant de passer vos ordres d’achat.
Les lots sont visibles dans notre boutique (sur rendez-vous uniquement) située au 4 rue 
des Panoramas – 75 002 Paris. 

Règlement vente sur offres
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O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

6/ ATTRIBUTION DES LOTS
Chaque lot est attribué au meilleur ordre donné.
- Si nous recevons plusieurs ordres identiques, le premier ordre reçu l’emporte.
- Si nous ne recevons qu’un seul ordre pour un lot, ce dernier est attribué au prix de 
départ.
Exemple : Le prix de départ du lot est de 200 €. Nous recevons un seul ordre de 280 €. Le prix 
d’attribution du lot est fixé à 200 €
- Si nous recevons plusieurs ordres différents pour un lot, le prix d’attribution est 
calculé de la façon suivante : offre inférieure augmentée du pas d’enchère de 5 % (arrondi 
à l’euro supérieur).
Exemple : le prix de départ du lot est de 200 €. Nous recevons deux ordres : le premier à 300 € et le 
second à 400 €. Le lot est attribué à 300 € + 5%(15 €) soit 315 € à celui qui a donné l’ordre à 400 €.
En aucun cas le prix d’attribution ne pourra être supérieur à l’ordre maximum. Si la 
différence entre les deux ordres les plus élevés est inférieure au pas d’enchère, le lot sera 
attribué à l’offre maximum.
Exemple : le prix de départ du lot est de 500 €. Nous recevons deux ordres : le premier à 600 € et 
le second à 620 €. Le prix d’attribution théorique serait de 600 € + 5% (30 €) soit 630 €. L’offre 
maximum étant de 620 €, le prix d’attribution définitif  est de 620 €.

7/ FRAIS ACHETEURS
Des frais acheteurs de 10 % HT (soit 12 % TTC) sont ajoutés au prix d’attribution 
pour participation aux frais de la vente.
Exemple : Prix d’attribution de 220 €. Frais acheteurs de 12% TTC soit 26,40 € TTC. 
Prix global net du lot : 246,40 €.

8/ RÉSULTATS
Les résultats seront publiés sur notre site internet www.ognumis.fr dans les quelques jours 
suivant la vente et envoyés par courrier ou par mail à tous les participants (déposants et 
donneurs d’ordres).

9/ INVENDUS
Les invendus seront disponibles au prix de départ (augmenté des frais acheteurs de 
12% TTC) pendant 14 jours après la date de clôture des ordres.

10/ PAIEMENT DES LOTS
Quelques jours après la clôture des ordres, les participants qui auront remporté des lots 
recevront une pro forma à nous régler sous 15 jours par un des moyens suivants :
- virement bancaire aux coordonnées ci-dessous :
IBAN : FR58 3000 2009 2400 0000 5024 L58 - Code B.I.C : CRLYFRPP
Banque : LCL Paris Faubourg Poissonnière (00924)
-  chèque bancaire ou postal (uniquement pour les clients français connus de notre maison) 

à l’ordre d’Olivier Goujon Numismatique et à adresser au 4 rue des Panoramas – 75 002 
Paris

- carte bancaire dans notre boutique
- paypal (ajouter 4%) à ognumis@laposte.net 

Règlement vente sur offres
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O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

11/ MISE À DISPOSITION DES LOTS
Dès réception du paiement, les lots seront mis à disposition des acheteurs. 
Nous vous invitons à nous indiquer sur votre bordereau d’ordres la façon dont vous souhaitez 
récupérer vos lots.
Deux options vous sont proposées :
- retrait gratuit dans notre boutique située à Paris
- envoi des lots par la poste ou transporteur. Les frais d’expédition sont à la charge de 
l’acheteur. Les frais d’expédition facturés seront présents sur la pro-forma et sur la facture. 
Tous les envois seront expédiés en recommandé avec assurance.
Vous trouverez ci-dessous le montant des frais d’expédition.
Pour la France :
- Pour les factures dont le montant total est inférieur à 500 € : frais d’expédition de 5 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 501 € et 1000 € : frais d’expédition 

de 15 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 1001 € et 3000 € : frais d’expédition 

de 30 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 3001 € et 5000 € : frais d’expédition 

de 40 € 

Pour l’Etranger :
- Pour les factures dont le montant total est inférieur à 500 € : frais d’expédition de 15 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 501 € et 1000 € : frais d’expédition 

de 20 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 1001 € et 3000 € : frais d’expédition 

de 30 € 
-  Pour les factures dont le montant total est compris entre 3001 € et 5000 € : frais d’expédition 

de 40 €

Pour tous les envois dont le montant total est supérieur à 5000 €, l’organisation du transport 
(choix du transporteur, frais de transport et frais de douane éventuels) devra être réalisée 
par l’acheteur.

12/ CERTIFICATS D’EXPORTATION
Notre maison fournit gracieusement un certificat d’exportation de biens culturels (obligation 
légale) pour toutes les monnaies achetées par des clients résidents à l’étranger :
- frappées avant 1 500 et dont la valeur est supérieure à 1 500 €
- frappées après 1 500 et dont la valeur est supérieure à 15 000 €
Nous ne pouvons garantir les délais d’obtention des certificats d’exportation.

13/ TVA (TAXE SUR LA VALEUR AJOUTÉE)
Pour les professionnels étrangers de l’Union Européenne :
La TVA sur les frais de vente est déductible, dans les conditions applicables dans la législation 
du pays, sous réserve de nous fournir votre numéro de TVA intracommunautaire que nous 
indiquerons sur la facture.
Pour les professionnels étrangers hors Union Européenne :
Les frais de vente sont exonérés de TVA.

Règlement vente sur offres
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O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

End date of  the sale: Tuesday 16th June 2020
Participation to our bidding sale implies acceptance to our regulations

1/ PRINCIPLE OF OUR BIDDING SALE
Lots will be attributed to the highest bidder.

2/ BIDS
Your bids must be sent through the following means:
- By filling in the document attached to the catalog and sending it:
Through the post to Olivier Goujon Numismatique – 4 rue des Panoramas – 75 002 Paris (France)
By e-mail to ognumis@laposte.net
- By sending the bids via the sites Numisbids and Sixbid.
To be valid, all the bids submitted by phone will have to be confirmed through the written 
form you will find in the catalog.
We invite you to contact us by phoning number +33 (0)1 42 33 38 31 or by e-mail at  
ognumis@laposte.net to get confirmation of  our reception of  your written bids.
The scanned bid files and the files submitted by mail will be confirmed as soon as we receive 
them.
We guarantee the confidentiality of  the received bids.
According to the Computer and Freedom Law of  January 6th 1978, you may ask for access 
to your personal data as well as change or oppose it.

Note! We reserve the right to reject the bids (without any justification) which could harm the 
good development of  the sale.
All the participants are committed to pay for the lots they have won.

3/ CLOSING DATE OF THE SALE
The sale will close on Tuesday 16th June 2020. Your bids must be sent on that date at the 
latest (stamp post marked).

4/ BIDDING PRICE AND ESTIMATED PRICE OF THE LOTS
In our catalog, you will find two prices:
The first price (on the left) is a minimum bidding price. No order below this price will be 
accepted. The second price (on the right) is an estimation and not the maximum bidding 
price of  the lot. It reflects the current average price on the market and is given only for 
information.

5/ AUTHENTICITY AND DESCRIPTION OF THE LOTS
We guarantee the authenticity of  the lots put in the sale. We have taken great care to 
describe and take photos of  the lots with the utmost precision and objectivity. 
No claim will be accepted as regards the state of  conservation of  the lots of  our sale.  
We encourage you to come and examine the lots before making your bids.
You will have the opportunity to see them at our shop (only by appointment) situated at 
4 rue des Panoramas – 75 002 – Paris (France). The other justified claims must be made 
within fourteen days after receipt of  the lots by the buyer.

Instructions to mail bidders
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6/ ATTRIBUTION OF THE LOTS
Each lot will be attributed to the highest bidding order.
- If  we receive several identical orders, the first received order will win.
-  If  we only get one bid per lot, this lot will be sold at its starting price.
For example: The starting price of  the lot is 200 Euros. We only get a bid of  280 euros.  
The lot will be attributed at the price of  200 Euros.
- If  we get several different bids on a lot, the price will be calculated as follows:
Lower offer with 5% in more (rounded up to the higher euro)
For example: The starting price of  the lot is 200 euros. We get two bids, one at 300 euros, the other one 
at 400 euros. The lot will be attributed at 300 euros + 5%(15 Euros) for a total price of  315 Euros 
to the 400 Euros bidder.
In no case the attributed price will be higher than the maximum bidding price. If  the 
difference between the two highest bids is inferior to the no bid, the lot will be attributed 
to the highest bid.
For example: the starting price of  the lot is 500 euros. We get two bids, one at 600 euros and the second 
one at 620 euros. The attributed price will be 600 euros + 5%(30 euros) = 630 euros. The highest offer 
being 620 euros, the final price will be 620 euros.

7/ BUYERS’ FEES
10% buying fees (12% all taxes included) will be added to the attribution prices as 
participation in the sale expenses.
For example: the attributed price is 220 euros. The 12% buyer’s fees will be 26,40 euros. The total price 
of  the lot will be 246,40 euros.

8/ RESULTS
The results will be published on our web site www.ognumis.fr in a few days following the 
sale and sent by postage or e-mail to all the participants (sellers and bidders).

9/ UNSOLD LOTS
The unsold lots will be at disposal at their starting prices (increased of  the 12% buyers’ 
fees) for 14 days after the closing bidding date.

10/ PAYMENT OF THE LOTS
A few days after the closing bidding date the participants who have won lots will get a pro 
forma to be paid within a fortnight.
- Bank transfer to the following data:
IBAN: FR58 3000 2009 2400 0000 5024 L58 - Code B.I.C: CRLYFRPP
Banque: LCL Paris Faubourg Poissonnière (00924)
- Credit card in our shop
- Paypal (add 4%) to ognumis@laposte.net 

instructions to mail bidders
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11/ COLLECTING THE LOTS
At reception of  your payment, the lots will be available.
We invite you to indicate the way you will collect your lots on your bidding sheet. Two 
options will be at your convenience:

- free collection from our shop in Paris
- shipping of  your lots through the post or a carrier. The shipping costs will be paid 
by the buyer. The shipping costs will appear on the pro-forma and the bill.
All the shipping will be recommended and insured.

You will find the shipping fees below:
France:
- For bill amounts below 500 euros: the shipping fee will be 5 euros
- For bill amounts between 501 and 1000 euros: the shipping fee will be 15 euros
- For bill amounts between 1001 and 3000 euros: the shipping fee will be 30 euros
- For bill amounts between 3000 and 5000 euros: the shipping fee will be 40 euros

Shipping abroad:
- For bill amounts below 500 euros: the shipping fee will be 15 euros
- For bill amounts between 501 and 1000 euros: the shipping fee will be 20 euros
- For bill amounts between 1001 and 3000 euros: the shipping fee will be 30 euros
- For bill amounts between 3000 and 5000 euros: the shipping fee will be 40 euros

For bill amounts higher than 5000 euros, the organization of  transport (choise of  the 
carrier, cost of  transport and customs fees) are to the charge of  the buyer.

12/ EXPORT CERTIFICATES
Our House freely gives an export certificate for all the coins bought by customers from 
abroad:
- Coins minted before 1500 and whose value exceeds 1500 euros
- Coins minted after 1500 and whose value exceeds 15000 euros
We cannot guarantee delivery time of  the Export Certificates.

13/ VAT (VALUE ADDED TAX)
For EU professionals: 
The VAT on the sale fees can be deduced if  you send us your home VAT number which 
we will indicate on your bill.
For professionals from abroad (non-EU):
Selling expenses are exempt from VAT.

Instructions to mail bidders
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Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Monnaies romaines

1
LICINIA 
DENIER (ROME) 
A/ S.C / Buste de Vénus à droite.  
R/ P. CRASSVS. M. F. / La Gaule debout de face devant son 
cheval qu’elle tient par la bride de la main droite. Dans sa main 
gauche, une javeline. A ses pieds, un bouclier et une cuirasse.

TTB+ 150€ / 350€

Argent 3,82 grs 19 mm RSC.18 / RCV.394 

Bel exemplaire de ce denier au revers intéressant. Nettoyage ancien.

2
JULES CÉSAR 
DENIER (AFRIQUE) 
A/ Tête de Vénus à droite. 
R/ CAESAR /  Énée nu marchant à gauche, tenant de la main 
droite le palladium. Sur son épaule, son père Anchise.

SUP R 800€ / 1200€

Argent 3,86 grs 18 mm RSC.12 / BMC.31 /
RCV.1402

Superbe exemplaire de ce rare denier de Jules César. Anciennement nettoyé. 
Infime tache à l’avers.

3
BRUTUS 
DENIER (LYCIE) 
A/ LEIBERTAS / Tête de La Liberté à droite. 
R/ CAEPIO BRVTVS PRO COS / Une lyre entre un carquois et 
une branche de laurier avec deux bandelettes.

TTB+ RR 600€ / 900€

Argent 3,90 grs 19 mm RSC.5 / BMC.38 / 
RCV.1432

Bel exemplaire de ce rare denier de Brutus. Frappe décentrée et nettoyage 
ancien.

4
TITUS 
AUREUS (ROME) 
A/ IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M / Tête de Titus à 
droite. 
R/ TR P VIIII IMP XIIII COS VII P P / Cérès assise à gauche 
tenant des épis de blé de la main droite et une torche de la main 
gauche.

TTB- R 2500€ / 3500€

Or 7,14 grs 19,5 mm RIC.21 / Calico.763

Exemplaire agréable frappé sur un flan assez large. Certificat d’exportation 
fourni avec la monnaie. 

Agrandissement X1,5

Agrandissement X2

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
Agrandissement en page 2
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5
TRAJAN 
AUREUS (ROME) 
A/ IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P / 
Buste de Trajan à droite. 
R/ CONSERVATORI. PATRIS. PATRIAE / Jupiter debout à 
gauche, tenant un foudre et un sceptre. Sous lui, l’Empereur qui 
tient une branche.

TTB R 2500€ / 3500€

Or 7,16 grs 20 mm RIC.249 / Calico.991a

Bel exemplaire de cet aureus assez rare. Certificat d’exportation fourni avec 
la monnaie. 

6
ANTONIN LE PIEUX 
AUREUS (ROME) 
A/ ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III / Buste 
d’Antonin le Pieux nu drapé à gauche.  
R/ AVRELIVS CAES AVG PII F COS / Buste de Marc Aurèle 
nu à gauche.

TTB RR 4500€ / 9000€

Or 6,96 grs 18 mm RIC.420 / Calico.1720

Très bel exemplaire de ce rare Aureus avec les deux portraits d’Antonin 
le Pieux et Marc Aurèle à gauche. Certificat d’exportation fourni avec la 
monnaie.

7
FAUSTINE MÈRE, ÉPOUSE D’ANTONIN LE PIEUX 
AUREUS (ROME) 
A/ DIVA FAVSTINA / Buste de Faustine Mère coiffé à droite. 
R/ AVGVSTA / Cérès debout à gauche tenant un sceptre de la 
main gauche et une torche de la main droite.

SUP R 4500€ / 8000€

Or 7,32 grs 20 mm RIC.356a / Calico.1763a

Superbe exemplaire avec de beaux reliefs. Un petit choc sur le listel visible  
à 4h. Certificat d’exportation fourni avec la monnaie.

Monnaies romaines

8
ORBIANE, ÉPOUSE D’ALEXANDRE SÉVÈRE  
DENIER (ROME) 
A/ SALL BARBIA ORBIANA AVG / Buste d’Orbiane à droite. 
R/ CONCORDIA AVGG / La Concorde assise à gauche, tenant 
une patère de la main droite et une double corne d’abondance de 
la gauche.

TTB+ RR 300€ / 500€

Argent 3,59 grs 19 mm RCV.8191 / RIC.319 / 
RSC.1

Très bel exemplaire. Métal légèrement poreux par endroits. Superbe patine 
grise. 

Agrandissement en page 2

Agrandissement X1,5
Agrandissement en page 2

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Agrandissement X2

Agrandissement X2

Agrandissement X2
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N U M I S M A T I Q U E Monnaies romaines / Lot

9
EMILIEN  
ANTONINIEN (ROME) 
A/ IMP AEMILIANVS PIVS FEL AVG / Buste d’Emilien  
à droite.  
R/ ERCVL VICTORI / Hercule debout à droite, tenant une 
massue de la main droite et un arc de la gauche.

TTB+ R 150€ / 300€

Billon 4,15 grs 22 mm RCV.9832 / RIC.3b

Très bel exemplaire avec de beaux reliefs sur le portrait. Superbe patine grise 
avec reflets dorés.

10
POSTUME 
DOUBLE SESTERCE (ATELIER II) 
A/ IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG / Buste de 
Postume à droite. 
R/ VICTORIA AVG / La Victoire courant à gauche, tenant une 
couronne et une palme. A ses pieds un captif  assis à gauche, les 
mains liées dans le dos.

TTB R 450€ / 750€

Cuivre 27,29 grs 32 mm RIC.169

Très bel exemplaire pour le type avec un beau buste à l’avers. Petites fai-
blesses de frappe au revers. Superbe patine marron.

11
LOT 17 MONNAIES ANTIQUES
Deniers, antoniniens,…

Ensemble varié avec en particulier des deniers romains de belle qualité.

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Agrandissement X1,4

350€ / 750€

Agrandissement X1,3
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N U M I S M A T I Q U EMonnaies royales françaises

12
JEAN II LE BON 
MOUTON D’OR   

SUP- 1900€ / 2500€

Or 4,58 grs 29,5 mm Dy. 291

Très bel exemplaire. Infimes faiblesses de frappe sur certains reliefs. Certificat 
d’exportation fourni avec la monnaie.

13
JEAN II LE BON 
ROYAL D’OR, 2ÈME ÉMISSION
A/ Variété de légende avec IOh’ES pour la 2ème émission.

TTB+ 1500€ / 2000€

Or 3,69 grs 28 mm Dy.293A

Superbe exemplaire sur un flan large qui préserve tout le grenetis. Petites 
faiblesses de frappe sur certains reliefs. Monnaie très plaisante. Certificat 
d’exportation fourni avec la monnaie.

14
JEAN II LE BON 
FRANC À CHEVAL   

SUP 2000€ / 2500€

Or 3,84 grs 28 mm Dy.294

Superbe exemplaire avec de beaux reliefs (fleurs de lis sur le cheval,…). 
Infimes faiblesses de frappe. Certificat d’exportation fourni avec la monnaie.

15
CHARLES V  
FRANC À PIED   

SUP+ 750€ / 1200€

Or 3,85 grs 28,5 mm Dy.360

Superbe exemplaire avec de très beaux reliefs et une frappe bien franche. 
Petite faiblesse de frappe sur le visage du roi.

Agrandissement en page 2

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement en dernière de couverture

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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16
CHARLES VII  
ÉCU D’OR À LA COURONNE 3ÈME TYPE OU ÉCU NEUF, 
POINT 16 (TOURNAI)
4ème émission (fleurs de lis initiales).  
Différent losange percé en fin des légendes.

TTB+ R 750€ / 1200€

Or 3,43 grs 29 mm Dy.511c

Très rare émission du 26 mai 1447 au 9 janvier 1448. Exemplaire frappé 
sur un flan bien large et bien centré.

17
CHARLES VIII 
ÉCU D’OR AU SOLEIL DU DAUPHINÉ 1ER TYPE,  
POINT 2 (ROMANS)

TTB+ R 1200€ / 1800€

Or 3,45 grs 27 mm Dy.579

Bel exemplaire, peu courant, qui présente un revers un peu tréflé. Certificat 
d’exportation fourni avec la monnaie.

19
LOUIS XII 
ÉCU D’OR AU PORC-ÉPIC DE BRETAGNE,  
2ÈME TYPE (NANTES) 
N oncial pour l’atelier de Nantes.  
R/ Pointe de flèche initiale.

TTB- R 950€ / 1200€

Or 3,32 grs 26 mm Dy.658

Type rare ! Traces de rognage. Flan légèrement éclaté à l’avers à 9 heures.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Agrandissement X1,5

18
LOUIS XII 
ÉCU D’OR AU SOLEIL, POINT 20  
(SAINT-ANDRÉ DE VILLENEUVE-LÈS-AVIGNON) 
R/ Point 26 au lieu de Point 20 pour l’atelier.

TTB 580€ / 850€

Or 3,41 grs 26,5 mm Dy.647

Flan un peu court et légèrement bombé pour ce bel exemplaire. 



21
FRANÇOIS IER  
ÉCU D’OR AU SOLEIL 5ÈME TYPE, 3ÈME ÉMISSION, 
POINT 20 (SAINT-ANDRÉ DE  
VILLENEUVE-LÈS-AVIGNON) 
Différents A/ et R/ : deux bourdons en sautoir pour le maître 
(André de Montagut) et une étoile pour le graveur (Antoine de 
Mazières).  

TTB À SUP 580€ / 900€

Or 3,42 grs 25 mm Dy.775

Très bel exemplaire sur un flan irrégulier. Frappe franche.

17

O L I V I E R  G O U J O N 
N U M I S M A T I Q U E

20
FRANÇOIS IER 
ÉCU D’OR AU SOLEIL 2ÈME TYPE, 1ER ÉMISSION, 
POINT 12 ET TRÈFLE (LYON)

TTB 450€ / 650€

Or 3,00 grs 25 mm Dy.771

Exemplaire agréable sur flan un peu court.

Monnaies royales françaises

23
FRANÇOIS IER 
ÉCU D’OR AU SOLEIL À LA PETITE CROIX 1ER TYPE, K 
(BORDEAUX) 

TTB À SUP RR 1300€ / 2000€

Or 3,41 grs 27 mm Dy.886 / Sb.4872

Superbe exemplaire de ce type rare ! Petites faiblesses de frappe au revers.

22
FRANÇOIS IER 

ÉCU D’OR AU SOLEIL 5ÈME TYPE, 3ÈME ÉMISSION, 
POINT 12 (LYON)  

TTB R 480€ / 600€

Or 3,22 grs 27 mm Dy.775

Exemplaire agréable sur un flan très légèrement voilé. Nettoyage ancien  
mais discret.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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24
FRANÇOIS IER 
ÉCU D’OR AU SOLEIL DU DAUPHINÉ, 7ÈME TYPE,  
3ÈME ÉMISSION, R COURONNÉ (ROMANS)

TTB+ 580€ / 850€

Or 3,40 grs 26 mm Dy.788

Très bel exemplaire sur un flan irrégulier. Petites faiblesses de frappe mais de 
beaux reliefs également.

25
CHARLES IX 
TESTON 2ÈME TYPE 1563 K (BORDEAUX)  
LÉGENDE FAUTÉE 
A/ .CAROLS.VIII.D.G.F.REX. 
R/ .SIT.NOME.DNI.BENE.D.LXIII

TB- 150€ / 300€

Argent 9,26 grs 29 mm Dy.1063 / Sb.4602

Exemplaire avec une légende fautée. Il manque le V de CAROLVS 
en légende d’avers et le M du millésime. La monnaie présente des tâches 
d’oxydation.

26
HENRI III 
1/4 ÉCU, CROIX DE FACE, 1587 I (LIMOGES)

TTB À SUP RR 180€ / 250€

Argent 9,49 grs 31,5 mm Dy.1133 / Sb.4662

Rare et très bel exemplaire avec une patine grise aux reflets bleutés.

27
LOUIS XIII 
ÉCU D’OR AU SOLEIL 1636 B (ROUEN)
Frappe au marteau.

TTB+ 690€ / 950€

Or 3,36 grs 24 mm G.55

Très bel exemplaire anciennement nettoyé (hairlines).

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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28
LOUIS XIII 
ÉCU D’OR AU SOLEIL 1642 A (PARIS) 
Frappe au moulin.

TTB 1100€ / 1500€

Or 3,37 grs 23 mm G.55

Très bel exemplaire sur un flan légèrement voilé. Nettoyage ancien (hairlines).

29
LOUIS XIII 
1/2 LOUIS D’OR MÈCHE LONGUE 1642 A (PARIS) 
Variété avec CHRS + dans la légende du revers.

TTB+ 700€ / 1200€

Or 3,38 grs 20 mm G.57

Bel exemplaire sur un flan légèrement voilé. Monnaie qui a sans doute été 
montée. Très peu d’usure.

30
LOUIS XIV 
1/2 ÉCU MÈCHE COURTE 1644 A (PARIS, MONNAIE  
DE MATIGNON) 
R/ Rose entre deux points après la date.

SUP 250€ / 450€

Argent 13,66 grs 32 mm G.168

Superbe exemplaire très légèrement oxydé. Très belle patine grise.

31
LOUIS XIV 
1/2 ÉCU MÈCHE COURTE 1645 A (PARIS) 
R/ Point après la date au revers.

SUP+ 280€ / 450€

Argent 13,81 grs 32,5 mm G.168

Superbe exemplaire recouvert d’une patine sombre. Infime point de vert de 
gris au revers à 5h.

Agrandissement X2

Agrandissement X2

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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32
LOUIS XIV 
1/12 ÉCU MÈCHE LONGUE 1659 E (TOURS) 
Légende fautée BENEDICTM.

TTB À TTB+ R 150€ / 250€

Argent 2,32 grs 21 mm G.112

Bel exemplaire d’une monnaie peu courante qui présente une infime rayure.

33
LOUIS XIV 
LOUIS D’OR AU BUSTE JUVÉNILE 1658 A (PARIS) 

TTB+ RR 2000€ / 3000€

Or 6,75 grs 24 mm G.246

Premier millésime pour le type. Très rare. Un très bel exemplaire avec une 
petite rayure à droite du menton dans le champ à l’avers.

34
LOUIS XIV 
ÉCU DE BÉARN AU BUSTE JUVÉNILE 1663 (PAU)  

TTB RR 900€ / 1300€

Argent 27,29 grs 40,5 mm G.208

Rare (R3 dans le Gadoury blanc) et premier millésime pour le type. Très bel 
exemplaire recouvert d’une belle patine grise. Plat sur la chevelure et petite 
faiblesse de frappe au centre du revers.

35
LOUIS XIV  
1/12 ÉCU DU DAUPHINÉ AU BUSTE JUVÉNILE 1660 Z 
(GRENOBLE)

TTB 150€ / 250€

Argent 2,22 grs 21 mm G.116

Exemplaire agréable qui présente cependant des hairlines.

Monnaies royales françaises

Agrandissement X1,5

Agrandissement page 2
Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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36
LOUIS XIV  
LIS D’ARGENT 1656 A (PARIS) 

PR. TTB / XF45 RR 2900€ / 4000€

Argent 8,00 grs 30 mm G.167

Monnaie gradée par PCGS en XF45. Un bel exemplaire de cette rare 
monnaie qui manque à de nombreuses collections.

37
LOUIS XIV 
ÉCU DE FLANDRE 1686 LL (LILLE)
Différent croissant pour Aury.

TB / TTB 800€ / 1500€

Argent 36,89 grs 43 mm G.215 / Charlet.III.A.1

Exemplaire anciennement nettoyé avec un graffiti au centre du revers.

38
LOUIS XIV 
ÉCU AUX 8 L 1ER TYPE 1691 E (TOURS) 
Flan réformé.

SUP 450€ / 750€

Argent 27,17 grs 40 mm G.216

Superbe exemplaire recouvert d’un magnifique patine grise ancienne. Petit 
plat sur la perruque (utilisation de coins usés).

39
LOUIS XIV 
1/2 ÉCU AUX PALMES 1696 K (BORDEAUX) 

TTB+ RRR 400€ / 700€

Argent 13,26 grs 34,5 mm G.185

Très rare monnaie. Frappe légèrement décentrée. Superbe patine grise.

Agrandissement X1,5
Agrandissement page 4

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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40
LOUIS XIV  
1/4 ÉCU AUX PALMES 1697 P (DIJON) 
Flan réformé.

TTB RRR 250€ / 500€

Argent 6,62 grs 28,5 mm G.152

Monnaie signalée mais non retrouvée dans les ouvrages de références. Bel 
exemplaire légèrement décentré à l’avers.

41
LOUIS XIV 
LOUIS D’OR AUX 8 L ET INSIGNES 1702 V (TROYES) 
Flan réformé.  

TTB À SUP R 1200€ / 1800€

Or 6,72 grs 25 mm G.253

Très bel exemplaire de cette monnaie assez rare. Réformation très discrète.

42
LOUIS XIV 
ÉCU DE BÉARN AUX 3 COURONNES 1711 (PAU) 

TB+ RR 1000€ / 2000€

Argent 29,83 grs 41 mm G.230

Type rare pour le Béarn ! Exemplaire présentant une tache noire à l’avers et 
un petit choc au-dessus du C de BENEDICTVM.

43
LOUIS XIV 
1/20 ÉCU AUX 3 COURONNES 1712 T (NANTES) 

TB/TB+ 280€ / 380€

Argent 1,44 grs 20 mm G.110

Type rare. Exemplaire tout à fait correct, anciennement nettoyé. Infimes 
stries d’ajustage au revers.

Monnaies royales françaises

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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44
LOUIS XV  
LOUIS D’OR AUX 2 L 1722 Q (PERPIGNAN) 
Flan réformé.

TTB+ RRR 2500€ / 4500€

Or 9,74 grs 26 mm G.337

Très rare monnaie (R4 dans le Gadoury blanc). Exemplaire de belle qualité 
avec une réformation assez discrète.

45
LOUIS XV 
LOUIS D’OR MIRLITON 1724 A (PARIS) 
Type avec grandes palmes.

TTB 1300€ / 1800€

Or 6,53 grs 23 mm G.339

Bel exemplaire bien centré avec une patine légèrement sombre. Infimes traces 
de paillage.

46
LOUIS XV 
ÉCU AUX 8 L 1725 I (LIMOGES)

SUP RR 1200€ / 1800€

Argent 23,60 grs 38,5 mm G.320

Atelier rare pour le type. Exemplaire ajusté avers et revers mais superbe.

47
LOUIS XV 
1/2 ÉCU AUX 8 L 1725 A (PARIS)

SUP 900€ / 1500€

Argent 11,79 grs 32 mm G.312

Superbe exemplaire frappé sur un flan légèrement paillé au revers.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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48
LOUIS XV 
1/8 ÉCU AUX 8 L 1725 N (MONTPELLIER)  

TB+ / TTB R 400€ / 600€

Argent 2,80 grs 20 mm G.294

Type assez rare. Monnaie anciennement nettoyée qui présente une usure assez 
importante sur l’avers mais un très beau revers.

49
LOUIS XV  
LOUIS D’OR AUX LUNETTES 1732 G (POITIERS)  

TTB+ / AU58 RRRR 1000€ / 2000€

Or 8,15 grs 24 mm G.340

Monnaie gradée par PCGS en AU58. Extrêmement rare (un seul autre 
exemplaire retrouvé lors de nos recherches). Très belle monnaie ajustée avers 
et revers au centre de la pièce. Il reste des traces du brillant de frappe au 
revers.

50
LOUIS XV 
ÉCU AUX BRANCHES D’OLIVIER 1726 9 (RENNES)  
Semestre 1.

SUP+ 350€ / 600€

Argent 29,50 grs 41 mm G.321

Superbe exemplaire recouvert d’une patine rose et bleutée dans les légendes. 
Infime défaut de métal sur le listel de l’avers à 11h. Flan très légèrement 
paillé à l’avers.

51
LOUIS XV 
ÉCU AU BANDEAU 1762 G (POITIERS)

SUP RR 600€ / 900€

Argent 29,40 grs 42 mm G.322

Monnaie très rare (2 exemplaires chez Sobin), très rarement proposée à la 
vente. Superbe exemplaire avec une magnifique patine grise et dorée. Petit 
défaut de métal à 7h. Légèrement ajusté avers et revers.

Monnaies royales françaises

Agrandissements X1,5

Agrandissements X1,5

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020
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Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Monnaies royales françaises

52
LOUIS XV 
1/10 ÉCU AU BANDEAU 1741 E (TOURS)

SUP À SPL R 220€ / 350€

Argent 2,95 grs 21 mm G.292

Atelier assez rare. Magnifique exemplaire recouvert d’une superbe patine 
grise aux reflets dorés. Fines rayures d’ajustage avers et revers.

53
LOUIS XVI  
ÉCU AU BUSTE HABILLÉ 1788 L (BAYONNE) 
Semestre 1.

SUP / SUP+ 300€ / 800€

Argent 29,61 grs 41 mm G.356

Magnifique exemplaire pour le type. Très faible usure de surface (coin usé ?) 
à l’avers sur les vêtements du roi. Revers de toute beauté. Très belle patine 
sombre aux reflets dorés. Infimes stries d’ajustage à l’avers.

54
LOUIS XVI  
ÉCU AU BUSTE HABILLÉ 1790 A (PARIS)
Semestre 1.

SUP 300€ / 800€

Argent 29,52 grs 41,5 mm G.356

Superbe exemplaire recouvert d’une magnifique patine grise avec des reflets 
dorés.  Très faible usure de surface (coin usé ?) à l’avers sur les vêtements du 
roi. Infime choc derrière la bouche du roi.

55
LOUIS XVI  
SOL À L’ÉCU 1791 D (LYON) 
Semestre 2.

FDC / MS65RB 250€ / 500€

Cuivre 12,23 grs 28 mm G.350

Monnaie gradée par PCGS en MS65. Superbe exemplaire avec sa couleur 
rouge d’origine.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
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56
CONSTITUTION
ÉCU DE 6 LIVRES FRANÇOIS 1792 W (LILLE)
Semestre 2.

SUP À SPL 400€ / 1000€

Argent 29,48 grs 39 mm G.55

Magnifique exemplaire d’aspect légèrement brillant. Usure quasi inexistante. 
Faiblesses sur les légendes avers et revers à 15h. Très beaux reliefs.

57
CONSTITUTION  
1/2 ÉCU DE 3 LIVRES FRANÇOIS 1792 A (PARIS)
Semestre 2.

TTB+ / SUP- 380€ / 550€

Argent 14,76 grs 33,5 mm G.43

Très bel exemplaire anciennement nettoyé. Fines rayures d’ajustage avers et 
revers.

58
CONSTITUTION 
30 SOLS FRANÇOIS 1791 A (PARIS)
Semestre 1.

SUP 300€ / 550€

Argent 10,21 grs 29 mm G.39

Superbe exemplaire avec une très belle patine grise et dorée. Quelques infimes 
stries d’ajustage.

59
CONVENTION 
ESSAI À L’EFFIGIE DE MIRABEAU 1792
R/ Légende : PURE MATIÈRE…

TTB+ R 250€ / 380€
Métal de 
cloche 21,93 grs 34 mm Maz.317

Très bel exemplaire.

Monnaies révolutionnaires

Clôture des ordres : mardi 16 juin 2020

Agrandissement X1,5
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63
COMTÉ DE POITOU, MELLE, AU NOM DE CHARLES  
LE SIMPLE 
DENIER
Légende rétrograde sur la première ligne du revers. 

TB+ 150€ / 200€

Billon 1,08 grs 22 mm Dep.629

Intéressante variété avec la légende de la première ligne du revers rétrograde. 
Nous n’avons pas retrouvé d’autre exemplaire avec une telle légende lors de 
nos recherches.

Monnaies féodales

60
ARCHEVÊCHÉ DE CAMBRAI, MAXIMILIEN DE 
BERGHES  
THALER 1569
A/ MAX* A* BERG* ARCH* Z* D* CAM* S* IP* PR* C* CA 
R/ MAXIMILI* II* ROMA* IM* SEM* AVG* 1569

TTB 300€ / 450€

Argent 29,43 grs 41 mm B.2035 / Del.406

Bel exemplaire bien centré.

61
ARCHEVÊCHÉ DE CAMBRAI, LOUIS DE BERLAIMONT 
THALER 1572
A/ : LVD. A. BERLAIMONT. D. G. ARCH. Z. DVX. CAM : 
R/ : MAXIMILI. II. ROMA. IMP. SEM. AVG. 1572 :

TTB+ 350€ / 480€

Argent 29,20 grs 42 mm B.2037 / Del.411

Très bel exemplaire de ce type moins courant. Petite fêlure dans le métal.

62
COMTÉ DE VENDÔME, BOUCHARD V 
OBOLE
A/ BOCARD COMES 
R/ VIDOCINENSIS

TTB+ R 300€ / 500€

Billon 0,43 grs 12,5 mm Dy.565var / PA.1812var

Rare et belle obole pour Vendôme. Variété avec un annelet en cantonnement 
1 et un croissant en cantonnement 2.

Agrandissement X3

Agrandissement X1,5
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64
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE 
40 FRANCS 1813 CL (GÊNES)

TB+ RR 1200€ / 1800€

Or 12,91 grs 26 mm F.541-12 / G.1084

Atelier rare. Exemplaire présentant une usure de circulation homogène.

66
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE NUE 
5 FRANCS 1806 BB (STRASBOURG)

TTB+ 280€ / 450€

Argent 24,96 grs 37 mm F.304-3 / G.581

Très bel exemplaire qui présente une faible usure sur certains reliefs. Patine 
grise.

67
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE  
5 FRANCS 1812 R (ROME)

TB- RR 400€ / 600€

Argent 24,58 grs 37 mm F.307-52 / G.584

Monnaie rare qui présente une usure uniforme et une patine grise.

65
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE 
20 FRANCS 1813 (UTRECHT)
  

TTB R 320€ / 400€

Or 6,47 grs 21 mm F.516-37 / G.1025

Exemplaire agréable très légèrement nettoyé.  

Monnaies modernes françaises

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
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Monnaies modernes françaises

68
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE  
2 FRANCS 1813 I (LIMOGES)

TTB À SUP 250€ / 380€

Argent 10,02 grs 27 mm F.255-57 / G.501

Très belle monnaie avec une patine grise et d’aspect légèrement brillant. Petits 
plats sur les listels à la frappe.

69
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE 
1 FRANC 1812 I (LIMOGES)

PR. SUP 200€ / 300€

Argent 5,01 grs 23 mm F.205-46 / G.447

Très bel exemplaire, petits plats sur les légendes à l’avers.

70
NAPOLÉON EMPEREUR TÊTE LAURÉE 
DEMI-FRANC 1813 A (PARIS)

SPL+ / MS65 200€ / 400€

Argent 2,50 grs 18 mm F.178-50 / G.399

Monnaie gradée par PCGS en MS65. Magnifique exemplaire avec une belle 
patine grise et dorée.

71
PREMIÈRE RESTAURATION, FRANÇOIS IER 
D’AUTRICHE 
MODULE 5 FRANCS AVRIL 1814
Tranche en creux.

SUP- R 650€ / 950€

Argent 25,07 grs 37 mm Maz.769

Monnaie rare. Très bel exemplaire recouvert d’une patine grise hétérogène.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
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72
NAPOLÉON II  
ESSAI 2 FRANCS 1816
Tranche lisse. 
R/ Sans étoiles de chaque côté de la date.

SUP RR 700€ / 1200€

Argent 9,41 grs 27 mm Maz.638

Rare et superbe monnaie. Patine hétérogène. Tache sombre sur les cheveux à 
l’avers.

73
CHARLES X 
1 FRANC 1830 A (PARIS) 
Tranche cannelée. 
R/ Matrice à 4 feuilles.

FDC / SP66 RRR 3300€ / 4500€

Argent 5,00 grs 23 mm F.208A-1 / G.450a

Monnaie gradée par PCGS en SP66. Il s’agit du second plus haut grade 
attribué par PCGS pour cette monnaie. Exemplaire de toute beauté avec son 
velours de frappe et une magnifique patine dorée.

74
LOUIS-PHILIPPE TÊTE NUE, AVEC LE I 
5 FRANCS TRANCHE EN CREUX 1830 A (PARIS)

SUP / SUP+ 250€ / 350€

Argent 24,94 grs 37 mm F.315-1 / G.676

Superbe exemplaire recouvert d’une patine dorée. Très faible usure sur les 
favoris à l’avers.

75
LOUIS-PHILIPPE TÊTE LAURÉE 
2 FRANCS 1832 I (LIMOGES)

TTB+ R 400€ / 600€

Argent 9,66 grs 27 mm F.260-9 / G.520

Très bel exemplaire de cette monnaie rare. Quelques hairlines et un infime 
choc sur le listel à l’avers. Choc au dessus du F de Francs au revers. 

Monnaies modernes françaises

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement en page 4
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Monnaies modernes françaises

76
LOUIS-NAPOLÉON 
MODULE DE 5 FRANCS 1852
Princesse Mathilde.

TTB À SUP RR 750€ / 950€

Argent 22,83 grs 37 mm Maz.1394 / G.720

Type Rare ! Exemplaire nettoyé.

77
NAPOLÉON III TÊTE NUE 
50 CENTIMES 1858 A (PARIS)

SPL+ / MS64 150€ / 300€

Argent 2,50 grs 18 mm F.187-9 / G.414

Monnaie gradée par GENI en MS64. Magnifique exemplaire avec une 
grande partie de son velours de frappe.

78
CÉRÈS SANS LÉGENDE 
5 FRANCS 1870 A (PARIS)

SUP À SPL 400€ / 600€

Argent 24,96 grs 37 mm F.332-1 / G.742

Superbe exemplaire recouvert d’une belle patine grise.

79
CÉRÈS SANS LÉGENDE 
2 FRANCS 1871 K (BORDEAUX)

SPL- / MS62 300€ / 450€

Argent 10,00 grs 27 mm F.264-4 / G.529

Monnaie gradée par PCGS en MS62. Superbe exemplaire recouvert d’une 
très belle patine grise.

Agrandissement X2

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
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80
HERCULE 
5 FRANCS 1878 A (PARIS)
Différents abeille et ancre.

TB+ RRR 2500€ / 3500€

Argent 24,90 grs 37 mm F.334-21 / G.745a

Millésime très rare frappé à 1 154 exemplaires pour Paris. Exemplaire 
présentant une usure de circulation régulière et un très léger nettoyage ancien. 
Une rayure à droite de la tête de l’Hercule à l’avers.

82
SEMEUSE 
1 FRANC 1914 C (CASTELSARRASIN)

FDC / MS65 R 900€ / 1500€

Argent 5,00 grs 23 mm F.217-20 / G.467

Monnaie rare. Magnifique exemplaire avec son brillant de frappe. Patine 
grise avec reflets dorés.

83
LINDAUER 
10 CENTIMES 1914

FDC / MS67 RRR 2500€ / 4000€

Nickel 4,00 grs 21 mm F.137-2 / G.285

Monnaie gradée par PCGS en MS67. Magnifique exemplaire de cette pièce 
rare qui manque à de nombreuses collections.

81
SEMEUSE 
1 FRANC 1905

FDC / MS65 150€ / 300€

Argent 5,02 grs 23 mm F.217-10 / G.467

Monnaie gradée par GENI en MS65. Magnifique exemplaire avec son 
velours de frappe.

Monnaies modernes françaises

Agrandissement au dos de couverture

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement en page 4
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Monnaies modernes françaises

84
MORLON 
ESSAI 2 FRANCS 1941
Type en Fer.

SPL / SUP+ RR 700€ / 1200€

Fer 5,52 grs 27 mm GEM.114-4

Très rare essai en FER. Magnifique avers, traces de corrosion au revers.

85
PÉTAIN 
ESSAI 5 FRANCS GRAND MODULE 1942 BAZOR ET 
GALLE
Avec le mot ESSAI. 
Tranche striée.
SUP / SPL 350€ / 500€

Cupro-nickel 8,05 grs 29 mm GEM.143.2

Superbe exemplaire. A l’avers, tache sombre sur les cheveux de Pétain. 
Magnifique revers. Belle patine dorée.

86
ÉTAT FRANÇAIS 
20 CENTIMES 1944 
Type en Fer.

FDC / MS65 200€ / 400€

Fer 3,05 grs 24 mm F.154-3 / G.322

Monnaie gradée par GENI en MS65. Exemplaire de toute beauté avec son 
velours de frappe.

87
COCHET 
ÉPREUVES UNIFACES 100 FRANCS 1955
Avers avec le fantôme de la 1 franc Domard au dos. 
Revers avec le fantôme de la 1 franc Morlon au dos.
FDC / SP66 RRRRR 1500€ / 2500€
Bronze
Aluminium

3,44 grs et 
3,33 grs 24 mm GEM.-

Monnaies gradées par GENI en SP66. Très rares épreuves unifaces non 
répertoriées dans les ouvrages de référence.

Agrandissement X1,3

Agrandissement X1,5

Agrandissement en page 4
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88
ALLEMAGNE, KAUFBEUREN, CHARLES V 
THALER 1544

TTB / TTB+ RR 450€ / 1000€

Argent 28,60 grs 40 mm Dav.9351

Rare et agréable thaler. Un choc sur le listel à l’avers. Revers très attrayant. 
Légère corrosion à l’avers. 

89
ALLEMAGNE, FRANCFORT 
THALER 1796

TTB R 250€ / 450€

Argent 28,00 grs 41 mm Schön.110

Bel exemplaire de cette monnaie assez rare. Flan légèrement paillé.

90
ALLEMAGNE  
ESSAI 25 PFENNIG 1908 D (MUNICH)

FDC / SP67 300€ / 500€

Argent 4,20 grs 22,5 mm Schaaf.18/G.27

Monnaie gradée par PCGS en SP67. Magnifique exemplaire avec une 
patine rose et dorée incroyable.

91
BOLIVIE 
8 SOLES 1846 PTS R (POTOSI)

SUP 150€ / 250€

Argent 27,04 grs 37 mm KM19-A103

Superbe exemplaire recouvert d’une très belle patine grise et dorée. Petit 
défaut de métal dans le champ du revers.

Monnaies étrangères

Agrandissement X1,5
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Monnaies étrangères

92
ECOSSE, MARIE STUART 
TESTON 1557 (EDIMBOURG)
A/ Armoiries royales couronnées. 
R/ Croix de Jérusalem.
TTB R 450€ / 750€

Argent 6,07 grs 27 mm SCBC.5406

Bel exemplaire de cette monnaie rare. Patine foncée.

93
ESPAGNE, CHARLES VII (PRÉTENDANT) 
50 CENTIMOS 1876 (BRUXELLES)

TTB+ R 280€ / 450€

Argent 2,53 grs 18 mm Cayon.17462

Monnaie rare. Exemplaire de très belle qualité avec une patine grise 
légèrement brillante. Taches d’oxydation.

94
ÉTATS-UNIS 
1/2 DOLLAR 1826 (PHILADELPHIE)

SUP- 250€ / 400€

Argent 13,50 grs 32 mm KM19.37

Très bel exemplaire anciennement nettoyé. Patine hétérogène.

95
HONGRIE, MARIE-THÉRÈSE 
2 DUCATS 1765 (KREMNITZ)

TTB 850€ / 1200€

Or 7,00 grs 26 mm KM18-379

Très bel exemplaire.

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement X2
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96
ITALIE, LIGURIE, GÊNES, DOGE CAMPOFREGOSO, 
DOGE VI (1370-1378)  
GENOVINO
A/ + DVX : IANVENSIVM : SEXTVS : M 
R/ + CONRADV : REX : ROMANORVM : B

SUP RR 1200€ / 2800€

Or 3,55 grs 20,5 mm MIR.42

Type très rare avec ces légendes. Magnifique exemplaire, frappe d’une grande 
fraicheur. Certificat d’exportation fourni avec la monnaie.

97
ITALIE, ÉMILIE-ROMAGNE, DUCHÉ DE LA 
MIRANDOLE, LOUIS II PICO 
SCUDO (MIRANDOLA)
A/ (fleur) LVD. PICVS. II. MIR. CON. Q. DNS 
R/ (fleur) IN. TE. DOMINE. CONFIDO

TTB 600€ / 1000€

Or 3,35 grs 25,5 mm MIR.501

Bel exemplaire sur un flan voilé. Petit défaut de frappe à 14h. 

99
ITALIE, TOSCANE, LEOPOLD II DE LORRAINE
1/2 FRANCESCONE 1827 (FLORENCE)

SUP À SUP+ 800€ / 1200€

Argent 13,62 grs 31 mm G.26

Superbe exemplaire recouvert d’une extraordinaire patine sombre avec des 
reflets bleutés. Plat sur les cheveux à l’avers sans doute la conséquence de 
l’utilisation de coins usés.

98
ITALIE, PREMIÈRE RÉPUBLIQUE ROMAINE 
SCUDO NON DATÉ (ROME)

TTB- R 300€ / 600€

Argent 26,36 grs 41 mm G.1

Type assez rare. Exemplaire agréable avec une belle patine grise. Faiblesse de 
frappe au centre de la pièce, à l’avers et au revers.

Monnaies étrangères

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,4

Agrandissement au dos de couverture
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Monnaies étrangères

100
ITALIE, LUCQUES ET PIOMBINO, ELISE ET FÉLIX 
BACIOCCHI 
5 FRANCHI 1807 (FLORENCE)

SUP 250€ / 400€

Argent 24,96 grs 37,5 mm G.4

Superbe exemplaire recouvert d’une patine grise. Anciennement nettoyé.

101
ITALIE, ROYAUME D’ITALIE, UMBERTO IER 
5 LIRE 1878 R (ROME)

TB R 350€ / 500€

Argent 24,86 grs 37 mm G.23

Exemplaire correct pour ce millésime rare.

102
PAYS-BAS ESPAGNOLS, FLANDRES, PHILIPPE II 
1/2 STATENDAALDER 1577 (BRUGES)
A/ FLAN en fin de légende.

TTB+ 250€ / 400€

Argent 15,21 grs 35 mm VH.375BG

Très bel exemplaire présentant des petites faiblesses de frappe.

103
SUISSE, CANTON DE GLARIS 
15 SCHILLING 1807

TB R 200€ / 300€

Argent 3,79 grs 26 mm HMZ2-372b

Monnaie assez rare pour le Canton de Glaris. Usure homogène.

Agrandissement X1,5
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104
SUISSE, LUCERNE 
40 BATZEN 1796

TTB+ 350€ / 500€

Argent 29,53 grs 40 mm HMZ2-650a

Exemplaire agréable. Infime défaut de métal sur la tranche. Aspect brillant 
suite à un nettoyage. 

105
SUISSE, CANTON DE SOLEURE 
DICKEN NON DATÉ
Légendes gothiques. Une étoile à 5 branches derrière le buste.

TB+ R 300€ / 500€

Argent 9,18 grs 29 mm HMZ2-823c

Monnaie assez rare.

106
SUISSE, RÉPUBLIQUE HELVÉTIQUE 
5 BATZEN 1800 B (BERN)

SUP 200€ / 300€

Argent 4,46 grs 24 mm HMZ2-1188d

Superbe exemplaire. Traces d’un nettoyage ancien (hairlines) et petite 
corrosion au centre du revers.

107
SUISSE 
5 FRANCS 1873 B (BERN)

TTB / TTB+ RRR 1600€ / 2000€

Argent 25,02 grs 37 mm HMZ2-1197

Très rare millésime. Bel exemplaire recouvert d’une patine grise.

Monnaies étrangères

Agrandissement X1,2

Agrandissement X1,5
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Jetons et médailles

108
BOURGES, SAINT-CHAPELLE 
MÉREAU DE XII DENIERS 1546

TTB RR 180€ / 250€
Cuivre  
ou bronze 2,80 grs 26 mm L.12505

Rare. Bel exemplaire qui présente quelques concrétions d’oxydation. Infimes 
rayures dans les champs au revers. Patine verte.

109
BOURGES, CATHÉDRALE SAINT-ETIENNE 
MÉREAU DE V DENIERS

TTB RRR 300€ / 350€
Cuivre 
ou bronze 2,67 grs 23 mm F.9333-9334.var

Très rare méreau signalé par Feuardent pour une valeur de XXX deniers 
mais pas en V deniers. 

110
GRANDE BRETAGNE, FRÉDÉRIC, PRINCE DE GALLES 
JETON
R/ La couronne et les plumes de Galles.

TTB+ R 150€ / 250€

Argent 3,74 grs 25,5 mm

Jeton rare !

111
AUTRICHE, FERDINAND II 
MÉDAILLE
A/ D : G : ARCHI : AVST : (fleur) FERDINANDVS (fleur) 
R/ LEGITIME : CERTANTIBVS
TB+ RR 150€ / 250€

Bronze 12,22 grs 34 mm

Fonte d’époque indéterminée non retrouvée lors de nos recherches. 

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5

Agrandissement X1,5
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Billets de Banque

113
FRANCE 
20 FRANCS NOIR 9 OCTOBRE 1874 
Alphabet N.70  

TB R 700€ / 900€

F.09.1

Rare billet qui a beaucoup circulé. Une dizaine de trous d’épingle et des plis centraux très marqués et fendus.

112
FRANCE 
5 FRANCS NOIR 6 DÉCEMBRE 1873
Alphabet X.3274

TTB R 700€ / 1100€

F.01.24

Type rare. Deux trous d’épingle et 2 plis centraux. Salissures et traces de circulation. Bords légèrement jaunis.  
Un exemplaire qui demeure très agréable.                               
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Billets de Banque

114
FRANCE 
20 FRANCS BAYARD 7 JUILLET 1916
Alphabet E.43

SUP À SUP+ 400€ / 700€

F.11.1

Superbe exemplaire de ce billet peu courant. Deux trous d’épingle et deux plis verticaux.

115
FRANCE 
100 FRANCS BLEU ET ROSE 8 DÉCEMBRE 1893
Alphabet U.1494

TB+ R 600€ / 900€

F.21.06

Rare billet. Exemplaire tout à fait correct avec plusieurs dizaines de trous d’épingle, une fente (1 cm) et de nombreux plis 
et traces de circulation.
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Billets de Banque

117
FRANCE 
5000 FRANCS HENRI IV 30 OCTOBRE 1958
Alphabet Z.87

TB+ UNIQUE ! 2000€ / 5000€

F49

Inédit ! Il s’agit du premier exemplaire retrouvé (dans une brocante !) pour cette date en 5000 francs non surchargé. Les 
ouvrages de références (Fayette) indiquaient une existence possible avec les alphabets 81 à 88.  Notre exemplaire, un 
alphabet Z.87, a circulé et présente une douzaine de petits trous, de nombreux plis et salissures et une petite coupure (1 
mm). Voir l’article proposé par Jean-Marc Dessal sur cet exemplaire dans le Bulletin Numismatique CGB n°187, page 
22 de Juin 2019.

116
FRANCE 
5000 FRANCS FLAMENG 26 JANVIER 1918
Alphabet M22

TB+ RR 2000€ / 3000€

F.43.1

Un des billets les plus recherchés de la Banque de France. Exemplaire tout à fait correct. Une quinzaine de trous 
d’épingles, de nombreux plis, quelques traces de rouille et 3 fentes dont une importante (15 mm sur le bord droit). Billet 
non lavé, non aplati et non retouché.

Agrandissement en 3ème de couverture

Agrandissement en 2ème de couverture
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Billets de Banque

118
FRANCE 
500 FRANCS SURCHARGÉ 50 NF VICTOR HUGO 12 FÉVRIER 1959 
Alphabet G.118

PR. SUP R 400€ / 600€

F.52.2

Type recherché. 5 trous d’épingle, pli vertical et traces de manipulation.

119
FRANCE 
50 NF HENRI IV 7 AVRIL 1960
Alphabet R.51

SUP+ 450€ / 600€

F.58.5

Superbe exemplaire avec 4 trous d’épingle et un pli de liasse.
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Billets de Banque

121
FRANCE 
100 FRANCS DELACROIX 1985 - UNIFACE
Annulé par une croix rouge au crayon au dos.
Alphabet A.96
SUP R 550€ / 750€

F.69U.9

Billet rare qui présente des froissures mais pas de trous d’épingle.

120
FRANCE 
50 FRANCS QUENTIN DE LA TOUR 1992
Alphabet A74
Petit numéro : 004497

SUP+ R 600€ / 800€

F.67.19a

Un des plus petits numéros retrouvé pour l’alphabet A74 qui est rare. Billet non épinglé, quelques froissures.
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Billets de Banque

122
FRANCE 
500 FRANCS PIERRE ET MARIE CURIE 1998
Sans Strap.

NEUF R 350€ / 500€

F.76f4.4

Rare et magnifique billet neuf.

123
FRANCE 
500 FRANCS SURCHARGÉ 5 NF TRÉSOR PUBLIC NON DATÉ (1960)
Alphabet F.1

TB+ 250€ / 400€

VF.37.1

Billet assez rare pour le Trésor. Trois petits trous et des plis marqués. Salissures. Une fente (1 mm).
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Billets de Banque

125
FRANCE 
DÉPARTEMENT DE LA MAYENNE, LAVAL - 500 FRANCS 23-06-1940
Numéro 4685 
Perforation : 532 / 7 trous pour annulation.
TTB RRR 200€ / 300€

BU.34-1

4 billets connus pour le type. Notre exemplaire faire partie de l’inventaire de l’ouvrage de Yann-Noël Hénon. Une 
trentaine de trous et des traces de circulation.

124
FRANCE 
CHAMBRE DE COMMERCE DE CAEN - 100 FRANCS 20-06-1940
Série BF 9 26 
Numéro 9692

SUP+ RRR 300€ / 600€

BU.10-2

Rare billet connu à une dizaine d’exemplaires. D’après l’ouvrage de Yann-Noël Hénon (Les billets d’urgence de 1940), 
notre exemplaire a été proposé sur Delcampe à 675 euros en octobre 2014. Très léger pli central et traces de manipulation.
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Billets de Banque

126
FRANCE 
DÉPARTEMENT D’ILLE-ET-VILAINE, RENNES - 500 FRANCS 28-06-1940
Numéro 154742 
Perforations : 22 et 35 au centre du billet.

TTB RRR 200€ / 300€

BU.79-1

5 exemplaires recensés d’après l’ouvrage de Yann-Noël Hénon. Notre exemplaire ne fait pas partie de ceux indiqués par 
l’auteur. Une vingtaine de trous d’épingle et des traces de circulation.

127
FRANCE 
GRENAY, COMPAGNIE DE BÉTHUNE - SÉRIE 4 BILLETS DU 0,25 FR. AU 2 FR.
Sans numéro, une perforation à la place.

SPL RRR 300€ / 500€

Pirot.page 460

Rare série avec une perforation à la place des numéros. Certains billets ne sont pas signalés comme tels dans le Pirot. 



(Lot 117) (Lot 116)
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Billets de Banque

129
NOUVELLE CALÉDONIE 
SPECIMEN 100 FRANCS NON DATÉ (1963)
SPECIMEN par perforation verticale à droite. Surcharge numérotée SPECIMEN N° 0146 en haut 
à gauche. Numéros de série O.00 - 000. 
NEUF R 500€ / 750€

P.42es / KM.415e

Assez rare et magnifique billet.

128
ALGÉRIE 
500 FRANCS 9 NOVEMBRE 1918
Alphabet V.41

TB+ R 250€ / 500€

P.075b / K.034d

Billet assez rare qui a circulé mais qui demeure agréable. Une dizaine de petits trous, plusieurs plis marqués et trois fentes 
réparées.



(Lot 117) (Lot 116)
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